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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

EXERCICE : | (7 points)

Le sérum physiologique est une solution de chlorure de sodium de concentration massique
Cm = 9 g/L. on s’en sert pour nettoyer le nez des bébés ou des perfusions intraveineuses.
La classification périodique des éléments est donnée en annexe. Page 7/7

1 — Compléter le tableau ci-dessous :

Elément chimique Chlore Sodium

Symbole

2 — Donner les représentations de Bohr et de Lewis de I'atome de chlore.

Représentation de Bohr Représentation de Lewis

Chlore

3 — Quel est I'ion prévisible avec I'atome de chlore ? Justifier.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

5 — A partir des représentations de Lewis des atomes de Chlore et de sodium, donner la
représentation de Lewis de la molécule de Chlorure de sodium NacCl.

6 — Calculer la masse molaire M de la molécule de chlorure de sodium (NacCl).

Données : M(Na) =23 g.mol* M(CI) = 35,5 g.mol™

7 — Calculer la concentration molaire ¢ d’'un sérum physiologique. Arrondir le résultat & 10

EXERCICE : Il (7 points)

Pour soigner ses plantes une jardiniere a répandu a I'aide de son arrosoir, dans son jardin, un
produit & base de sulfate de cuivre (cu®* ;505 7).

1 — L’intérieur de son arrosoir neuf en tdle galvanisée (tble recouverte de zinc) est devenu
rouge sombre. Expliquer ce phénoméne ?
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3 — Ecrire les demi-équations électroniques

6 — Est-ce possible de choisir un arrosoir fait d’'un autre métal ou en plastique pour éviter ce
phénomene ? Justifier.

Pouvoir oxydant croissant

On donne : la classification n*t  cu*  Ag
électrochimique . . .
ci-contre Zn Cu Ag

Pouvoir réducteur croissant
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

EXERCICE : lll (6 points)

Un chalumeau est alimenté avec de I'acétylene de formule brute C,H,.

1 — A quelle famille d’hydrocarbure appartient la molécule d’acétylene ?

L'acétyléne brile avec le dioxygéne pour donner du dioxyde de carbone et de I'eau.

3 — Ecrire I'équation de cette réaction et I'équilibrer.

L’acétyléne est vendu par bouteilles contenant 13 kg d’hydrocarbure.
4 — Calculer la masse molaire de I'acétyléne.
Données : M(H) = 1g/mol M(C) = 12 g/mol
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

6 — Calculer la quantité de matiéres, en moles, de dioxyde de carbone produit par la
combustion des 13 kg d’acétylene.

7 — En déduire la masse du dioxyde de carbone dégagée lors de cette combustion,

On donne : la masse molaire moléculaire de dioxyde de carbone (M = 44g. mol™ )
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

ANNEXE

Classification périodigue des éléments

(7) efoquiAs

opualer

(1) Tout/3 16 InbIUIOYE IIEIOUT ASSEUI

TEEE v — s —p— e R R R I R B
€01 w01 101 001 66 86 L6 96 56 ¥6 £6 %6 16, 06 1A
a1 | ON | PN | wd | ST |30 | W |w) wv|nd | AN 0 | B UL
LT 4 95T €57 ¥sT ISt we vt | 0 W 0'LeT 0'8€T 01€T 0'7eT
wpgny | wmgaeny wmyingy g umpmor | wowsiq | wnqey | umumopsy | wodomg | wnpewss | wnpmguoid | awipoiN omkpopsad | WOR3D
1L 0L 69 89 L9 99 89 ¥9 £9 9 19 09 65 8¢ A e e
n | qx |wr | g | oH | AQ| 4L | PO | ng | WS | wd | PN | Ad | 2D el "ss| L8
gsir|  oer|  eser|  £or|  ever| swor|  essr|  eust|  o'ust)  vest S| Twr|  sopr| TR oV | ey | 1A
Jrid 244 144
uopsy ASY wmuoog ynuwsgg quiold oy, aanaxapy 10 aupmd wpEL umpsgy wnupgy sugisduny, e, wnpupel ﬂ Jumqyue] umiisg wnsp)
98 <8 ¥8 £8 8 18 08 6L 8L LL 9L SL bl €L w LS 98 sS
wy | |od |1 |qd | L |{BH |V | | M | SO | A M | 8L | JH | ¥1 | ed | 5D
w 01T (1144 0602 kAl 4 P07 9'00T 0'L6T T's6L 7761 7061 7981 6'e81 6081 S'8LL 6'8€1 £LET 6761
uoupx apoy adnf auouruy mmg wajpuy wampny Juoday wnppspEg umpoyy | woupyny | umpsuyes | 9uRpARO wnjgoIN wnpuoaiz, mpns wapuong wnpgny
14 £ s 15 0s (114 8y Ly 9p 14 144 £ w 14 [lid 6¢ 8t LE
X | I |L|4S | us | Ul | PD 8V |pd | wd | ny | L |ON|ON|IZ | A | IS\ A
€TEL 6'9L1 91 g1l L3TT 81T $IT 6'L01 901 6701 1701 66 6'56 676 216 688 98 s'sg
uordhry awoag wapus AquBSIY wnprenLag ey gz, aaam) RN Q) g asqueBuiy 2m049) unppruzy umyy, wogpuees wnpE) WSRO
9¢ s€ e £ (43 1€ 0t 67 8T 4 9T ST ¥ €T (44 12 0T 61
| ag | es | sy |9 ey |uz |0 | IN | 0D | | UA DAL ||| A
9'e8 6'6L 0'6L 6L 9L L'69 ¥'s9 s'e9 L'ss 6'85 8'ss 6'vs 0z 608 6Ly 0'sy Tor 1'6¢
uofry 2301 2amnog as0ydsoyg wmpis Wy wnpspudepy wnypog.
81 LT 91 ST 4 £l (4t A
W DS |d|S|IV , N | BN
6'6€ s'se 1€ 0'1E j&:4 0Lz £9T 0'ET
N Tomy BAXO g0z auogqin) axog ARy iy
01 6 8 L 9 § 4 £
N| 4|0 N[ D | 4 g | I
70T 06T 0°9T 04T {141 801 asaupuiks 1ud gredpid = 1[0t ¢ apinbif = yion ¢ 78 = 98no1  SpI0S = 110U 0'6 69
iy < 18q €101 0 0, 57 & S1duns 1nd sdiod np anbsiyd 1812 (7) mpfoapiy
vs U: 9 Ins pseq (1) : saj0U 1
M H
(14 o1
ummARE
ag 4 anbruio)e 0IWnU

oA

Al

I

1
.

apowad

SUJET
Page 7/7

Coefficient : 4

Code : 2013 06N | Session 2013

:3h

Durée

CAP EMPLOYE TECHNIQUE DE LABORATOIRE

EPREUVE SCIENCES APPLIQUEES : CHIMIE






